
 

                                                                                    

 

Schriftelijke vragen aan het college van B&W op grond van artikel 44 van het Reglement van 
orde voor de gemeenteraad van de gemeente Rijswijk 2025.  

Onderwerp: Uitvoering Spreidingswet 

Geacht college, 

Vorige week verwierp de Rijswijkse gemeenteraad met overweldigende meerderheid, dertig 
stemmen tegen twee, een motie van FvD om het azc te sluiten en geen nieuwe opvangplekken te 
realiseren. Die uitslag laat weinig ruimte voor misverstand: Rijswijk voert de Spreidingswet uit. 
Dat is ook de enige juiste conclusie. De wet is van kracht. Burgemeester Sahin herinnerde de 
raad er terecht aan dat raadsleden bij hun installatie hebben verklaard zich aan de wet te 
houden, ook aan deze wet. 

De Spreidingswet werkt in tweejarige cycli. In februari 2026 heeft minister Van den Brink de 
capaciteitsraming voor de tweede cyclus vastgesteld: 88.000 opvangplekken nationaal, te 
realiseren vóór 1 juli 2028. Provincies moeten hun plannen, inclusief gemeentelijke biedingen, 
vóór 1 december 2026 inleveren. Dat is over zeven maanden. 

Het COA-contract voor de huidige opvanglocatie loopt in mei 2027 af. Tegelijkertijd heeft 
Rijswijk een opgave in de tweede cyclus van de Spreidingswet. De provinciale plannen moeten 
vóór 1 december 2026 bij de minister liggen, wat betekent dat gemeenten hun bod al eerder op 
tafel moeten hebben bij de regiotafels. Wie daar nu niet mee begint, haalt die deadline niet. De 
voorbereiding moet dus nu starten. 

De fracties van GroenLinks-PvdA en DENK/PGenR hebben hier de volgende vragen over: 

1. Deelt het college de opvatting dat de Spreidingswet een geldende wettelijke verplichting is 
die Rijswijk onverkort dient na te komen, en dat het uitblijven van uitvoering juridische en 
financiële consequenties voor de gemeente heeft? 

2. Rijswijk behoort tot de gemeenten in Nederland die hun opgave in de eerste cyclus wél heeft 
gehaald. Is het college bereid dit als uitgangspunt te hanteren bij de voorbereiding van het 
bod voor de tweede cyclus, en de raad hierover actief te informeren en een voorstel te doen? 

3. Provincies moeten hun plannen, inclusief gemeentelijke input, vóór 1 december 2026 bij de 
minister indienen. Welke concrete stappen heeft het college al gezet, of is het voornemens 
op korte termijn te zetten, om Rijswijks bijdrage aan dit provinciale plan tijdig voor te 
bereiden? 



4. Het COA-contract voor de huidige locatie loopt in mei 2027 af, terwijl de gemeente 
tegelijkertijd een opgave heeft in de tweede cyclus van de Spreidingswet. Is het college het 
met ons eens dat continuering van de opvang op de huidige locatie, al dan niet in een 
vernieuwd contract, de meest voor de hand liggende invulling van die opgave is?  

5. Zo ja, is het college dan bereid om op korte termijn in gesprek te gaan met het COA over 
verlenging of een nieuw contract?  

6. In Rijswijk is er met de gemeenteraad afgesproken dat de invulling van de Spreidingswet 
voorgelegd wordt aan de gemeenteraad. Deelt het college onze opvatting dat het voor het 
voldoen aan de Spreidingswet noodzakelijk is om op zeer korte termijn, voor het 
zomerreces, een voorstel voor te leggen aan de gemeenteraad, zodat Rijswijk tijdig een bod 
op de regiotafel neer kan leggen? 

7. Zo ja, is het college bereid de raad in uiterlijk juni een voorstel te doen voor het Rijswijkse 
bod voor de tweede cyclus van de spreidingswet. 

 

Namens de fracties van GroenLinks-PvdA en DENK/PGenR 

Maarten van ’t Eind  GroenLinks-PvdA 

Mohamed El Majjaoui  DENK/PGenR 


